
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 297
van KURT DE LOOR
datum: 7 juni 2017

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

VRT  -  Verslaggeving bezoek Amerikaans president

Op 24 en 25 mei 2017 bracht de Amerikaanse president Donald Trump ‘en zijn gevolg’ 
een bezoek aan de NAVO en onze hoofdstad Brussel. VRTNWS zette haar reporters in om 
gedurende deze twee hectische dagen verslag uit te brengen op radio, tv en online.

1. Kan de minister een overzicht geven van het materiaal en de middelen die werden 
ingezet door de VRT om het bezoek van de Amerikaanse president te verslaan? 

2. Welke kostprijs stond daar tegenover?

3. Zijn deze maatregelen en middelen vergelijkbaar met eerdere bezoeken van 
(Amerikaanse) presidenten aan ons land?



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 297 van 7 juni 2017
van KURT DE LOOR

Ik heb in verband met uw vragen elementen van antwoord opgevraagd bij de VRT.

1+3. De middelen en maatregelen die werden besteed aan het bezoek van President 
Trump op 24 en 25 mei kunnen verhoudingsgewijs alleen worden vergeleken met 
het tweedaagse bezoek van President Obama op 25 en 26 maart 2014. Het latere 
bezoek van President Obama aan ons land op 4 juni 2014 duurde nog geen 22 uur.

Bij het bezoek van President Obama hadden de uitzendingen van de VRT-
nieuwsdienst toen onder andere aandacht voor zijn aankomst in Zaventem, zijn 
bezoek aan het Flanders Field American Cemetry, zijn persconferentie en zijn 
bezoek aan Bozar. 
Bij het bezoek van President Trump hadden de uitzendingen van de VRT-
nieuwsdienst onder andere aandacht voor zijn aankomst in Melsbroek, zijn 
ontmoeting met Koning Filip en Eerste Minister Michel, een “anti-Trump”-betoging 
in Brussel, de opening van het nieuwe Navo-gebouw en het parallelle 
vrouwenprogramma met Melania Trump. President Trump had ook een ontmoeting 
met President Erdogan en President Macron waaraan journaalitems zijn gewijd.
Het bezoek van President Trump bevatte meer activiteiten dan bij het bezoek van 
zijn voorganger.

Het bezoek van President Obama werd toen zeer strak gepland en georganiseerd 
door de persdienst van het Witte Huis. De VRT was bij het bezoek van Obama 
bovendien host broadcaster. De VRT filmde beelden omtrent het bezoek en 
bezorgde die aan buitenlandse zenders. Door de strakke geplande organisatie en 
door het feit dat de VRT was aangeduid als host broadcaster, was het voor de 
openbare omroep toen goed mogelijk om in te schatten welke opnameploegen zij 
moest inzetten.
Een beperkt deel van de opgenomen beelden konden toen ook worden verkocht aan 
de buitenlandse zenders. Dat leverde de VRT een beperkt aantal inkomsten op.

Bij het bezoek van President Trump was er vooraf zeer weinig praktische informatie 
beschikbaar. Er werd door de persdienst van het Witte Huis zeer laat 
gecommuniceerd over het programma van de president aan de Vlaamse en 
internationale mediabedrijven. Er stonden dan ook meer cameraploegen stand-by. 
Bovendien betekende zijn bezoek ook veel meer extra activiteiten en bijgevolg 
meer technische ploegen dan bij president Obama. De VRT was geen host 
broadcaster bij het bezoek van President Trump.

Conclusie: Een vergelijking maken is moeilijk.
- Door een efficiënte organisatie vanwege de persdienst van President Obama 

ten opzichte van de persdienst van President Trump, kon de VRT de technische 
middelen, onder andere van camerateams, efficiënter inzetten bij het bezoek 
van President Obama.

- De VRT heeft bij het bezoek van President Trump niet meer middelen ingezet 
dan nodig om aan objectieve verslaggeving te kunnen doen. Omdat het 
programma van President Trump vooraf minder bekend was, stonden er wel 
wat meer ploegen stand-by en zijn er meer ploegen ingezet. 



2. De VRT werkt en rapporteert op basis van een beheersovereenkomst. In de 
beheersovereenkomst 2016-2020 staat de opdracht die de VRT moet vervullen en de 
doelstellingen die zij moet behalen. De VRT communiceert daar open en transparant 
over, o.a. via het jaarverslag. 
Een gedetailleerde rapportering over de kostprijs voor het uitzenden van specifieke 
programma’s wordt door de beheersovereenkomst niet gevraagd.


